
XXV. évfolyam. I. szám. f 029
Csütörtök.

13 d?-rja>
Nagyenyed,)90fc=deez. 4.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP /
Megjelenik Metenkint kétszer: esűiörtőkOi, és vasárnap reggel. !>'-*'<■

Előfizetés •**“fél évre 
negyed évre

- - - - 12 korona.
----------------------6 „

______ 3 „
Egyes szám ára 12 fillér.

Szerkesztőség és Uie dóhivatal:
Nagyenyedi Könyvnyomda es Papirárugyár r.-t. - Hirdetéseket es előfize­

téseket fölvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja-

Uirriotáo óra czcnlimélcrenkíiit II fillér, IliiUCICO did IVi! ,l,^z<'.ri hirdetés
A r k e d v e z m ínyben részesül.

Nyilttér sora 40 filler.

Az uj év a politikában.
Régi szokás, hogy a politikai pártok ve­

zérei és a kormányelnök újévi üdvözölteté- 
fctik alkalmával fontos politikai nyilatkoza­
tokat tesznek, melyeket az egész ország ér­
deklődéssel vár és a közel jövő politikai 
pvogrammjának tekint. A mostani szomorú, 
sőt aggasztóan válságos helyzetben, mikor 
az egész ország közvéleménye egyhangúlag 
kárhoztató és lesújtó Ítéletet mond a tör­
vénytelen kormányzás felett, de egyszers­
mind hazafias éberséggel lesi a nemzet és 
királya közt a megrendült bizalom és egyet­
értés helyreállításának és a nemzeti élet 
újabb fellendülésének reménysugarait: ebben 
a felcsigázott, ideges várakozástól hevük po­
litikai légkörben minden eddiginél fokozot­
tabb várakozást fűződött az újévi kijelenté­
sekhez. Talán kipattan a jótevő, a mentő 
eszme! Talán megjelenik az uj Deák Ferencz, 
a zavarból kivezető bölcs kalauz!

Kossuth Ferencz, a függetlenségi párt el­
nöke és a többség vezére kijelentette, hogy 
a nemzet közvéleménye kész arra, hogy a 
jogok kölcsönös figyelembevételével alkot­
mányos megegyezés jöjjön létre. Ebben az

irányban folynak is a kisél letek. De áttör 
szavain az a komor aggodalom is, hogy 
vájjon ezek a kísérletek sikerre fognak-e 
vezetni?

Gróf Andrássy Gyula egész határozottság­
gal hangoztatja, hogy legfőbb ezé Íja és tö­
rekvése létrehozni a békés kibontakozást. 
De a reményről, melylyel ezen törekvése 
elé néz, nem szól semmit.

Mindkettejük szavaiból kiviláglik azonban 
az üröm és megnyugvás, melyet a nemzet 
férfias ellenállása felett éreznek. Kossuth a 
korona elé állítja a múlt év tapasztalatait: 

a nemzetnek sem morális, sem gazdasági 
erejét nem tudta megtörni az ellene intézett, 
támadás; ellenben a tényék logikája az 
volt, hogy a függetlenség tábora folyton 
növekedett. Andrássy plasztikus világosság­
gal tárta fel a lefolyt év tanulságai mellett 
a jövő képét s abban a nagyhatalmi állás 
megrendülését, a hadsereg Larczképességé- 
nek elzüllését, ha a benső szükség nélkül 
indított haiez még tovább folyik. S egy­
szersmind kijelenti, hogy amig a békés 
megoldás biztosítékai fel nem tűnnek a 
szemhatáron: addig ki fogja venni a maga 
részét a harczból.

Az országos szabadelvű pártban Hieronymi 
mondott, üdvözlő beszédet, melyet a párt 
elnökéhez intézett. Nagy sajnálattal beszél 
arról, hogy az ország ügyeit olyan kormány 
intézi, mely az országgyűlés működését az 
elnapolásokkal lehetetlenné teszi s a köz­
hatalmat és közjövedelmeket, ellenőrzés nél­
kül kezeli. Ez a tény provokálta a törvény- 
hatóságok ellenállását, mely a kitört s foly­
ton élesedő ellentét és küzdelem folytán 
megingatja az alkotmány sérthetetlenségébe 
vetett bitet, az állami jogrendet és a tör­
vények tiszteletét; s az a komoly veszede­
lem fenyegeti közállapotainkat, hogy a meg­
gyengült állam ellenségei elérkezettnek lát­
ják az időt arra, hogy intézményei ellen tör­
jenek. Mindezek folytán a legsürgősebb lét­
érdeke az országnak, hogy ez a szerencsét­
len helyzet a kormány távozása és uj több­
ségi kormány alakulása által orvoslásra ta­
láljon. A politikai válság már alkotmány­
válsággá fajult és valamennyiünket pártkü- 
lömbség nélkül, arra kötelez, hogy alkotmá­
nyos életünk folytonosságát óvjuk meg.

A jövő képe ezen beszédek alapján na­
gyon bizonytalan, sőt komor. De az is két­
ségtelen, hogy az ellenállásban az egész

volna rajta, hogy valaha régen sokat járt 
itt. Azután egy lépéssel előre sietett, ezzel 
jelezte, hogy magára akar maradni a gon­
dolataival.

A hársfasor egyenesen a kastély homlok­
zatához vezetett, de nagyon hosszú volt, s 
azért a kocsi rendesen bevitte az érkező­
ket a majoron keresztül, a hátsó bejárat 
elé. Tél eleje volt; az t szenvedélytelen, 
gyönyörű, csendes idő, n elynek hideg tisz­
taságát betölti a megsemmisülés magasztos 
gondolata. A levelek nem voltak elsöpörve 
az útról, a fák alá vastag szőnyeget vont az 
avar. A tanár emlékezett rá, hogy az öreg 
grófné már fiatal korában is igy szerette; 
a bervadást akarta látni maga körül.

És igaza is volt, — gondolta Szentmihályi, 
— igaza volt. A mi életünk az elérhetetlen 
vágyak folytonos hervadása; boldog, a ki 
hozzá tud szokni idejekorán. És még jobb, 
ha azok a vágyak teljesületlenek maradnak, 
mert a sors nem tud annyit betölteni, a 
mennyit már a következő pillanatban teremt 
az örökké telhetetlen szív. íme, ő elért di­
csősége tetőpontjára; gazdaggá lett, a mire

Nem csókra vágyom ...

Nem csókra vágyom, nem ölelésre,
G'sak a két szemed kisérjen védve, 
Tudjam hogy itt vagy, bár suliséin látlak, 
Az én szivemben nincsenek vágyak.

S tudnék szeretni, s Ián meg se érted, 
Szeretni úgy, hogy meghaljak érted.
De nem kereslek és soh’ sem várlak. .. 
Szivemben némák, némák a vágyak.

Tudom a sorsom örök lemondás,
Nem is lehetne, nem is lehet más.
De néha mégis, oh mégis fájnak...
A ki nem mondott, hangtalan vágyak.

Sallak Róza.

A hársfasor.
— Irta: Katona Ernő. —

A hársfasor bejáratánál a tanár megállit- 
totta a kocsit.

— Gyalog megyek be a fasoron keresztül.
Az asszisztens leugrott s lesegitette főnö­

két, a hires orvost, az egyetem büszkeségét. 
Magas, szikár ember volt Szentmihályi ta­
nár, a hatvanas évek elején. Arczárói az 
igazi tudósok határtalan jósága sugárzott 
le, de a mi különösen rendkívülivé tette, 
az a tekintete volt. A kire ránézett mély­
séges, sötétkék szemével, az egy uj, isme­
retlen világot látott föltárulni maga előtt. 
Mondják, hogy már a tekintetével is eny­
híteni tudta a beteg szenvedését.

Az asszisztens levette a kocsiról a kis 
sárga bőrtáskát s utána sietett a tanárnak.

— Járt már itt valaha tanár úr, hogy 
igy tudja a járást.

— Valaha sokat jártam itt, — felelte 
Szentmihályi futó mosolylyal, de az nagyon 
régen volt. — Volt valami különös abban a 
mosolyban, mintha ő maga is csudálkozott

Tüdöbetegsegek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. jRoehe

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenhol 
„Roche“ eredeti csomagolást Kipható enroll rendeletre I gyAgymrtárik- 
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nemzet együtt van s ezt az egységes ellen­
állást erőszakkal nem lehet megtörni. Kétség­
telen, hogy azon a téren, a ho! a nemzet 
történeti fejlődése mindig csak jogainak 
diadalában érvényesül, Európa összes orszá­
gai között Magyarország sem lehet kivétel.

r. u.

Politikai hírek.
A béke-kísérletek. Politikai körökben 

hire jár, hogy az újévben megindult béke- 
kisérletek fonalai W ekei le Sándor kezébe 
futnak össze. Ezt az akcziól két hét előtt 
Apponyi és Wekerle kezdeményezték. Rész­
letes programmot nem készítettek; csak 
annyiban állapodtak meg, hogy Wekerle 
a többség kormányra-jutását igyekszik elő­
készíteni. Ezen czélból érintkezésbe lépett 
a minis/teielnökkel és Kossuth Ferenczczel.

A debreczeni installáczió. Debreczen 
városában f. hú másodikén akart az uj admi­
nisztrátor hivatalba lepni. Midőn azonban 
a vonatról, melyen érkezett, leszállóit, a 
nagy számmal kivonult tömeg megtámadta 
és veresre verte. Ez. a fogadtatás annyira 
elvette kedvét az adminisztrátori méltóság 
viselésétől, hogy rögtön megírta lemondó 
levelet.

Végrehajtás ex-lexben. A kormány a 
költségvetésen kívüli állapotra való tekintettel 
eddig nem csupán az állami adóknak, hanem 
a közadók módjára beszedendő egyeb köve­
telések behajtásától is tartózkodott. Most 
a pénzügyminiszter a pénzügy igazgatósághoz 
intézett köriratban elrendelte, hogy költség- 
vetésen kívüli összes állami követeléseket 
be kell hajtani. E szerint végrehajtás alá 
kerülnek az összes hátralékos bűnügyi, 
tanítói nyugdíj, vizszabál.yozási és ármen­
tességi költségek, hadmentességi dijak, ka­
marai illetékek s italmérési bírságok, melyek­
ből milliókra menő hátralék van ; a behaj­
tás január másodikan kezdődött

Br Fejárváry kormány elnök uj 
évi beszédében azt fejtegette, hogy a koali-

solise vágyott, híressé es tiszteltté vált, a 
miért föláldozta ifjúságát, s most pályafu­
tása zenitjén szívesen csévélné egy falusi 
rektorral, a ki boldog családi körben éli le 
a maga csöndes kis életét, izgalom és szen­
vedély nélkül, nem hordozva lelkén betegei 
sorsának nyomasztó gondját. De mi lenne 
belőlünk, ha nem volnának többé vágyaink ! 
Oh, nagy mester az idő I uj vágyakat teremt, 
hogy feledtesse a régieket. — Boldog Isten, 
hol volnék én ma, ha még most is hordoz­
nám azt a sebet, a melyet e kastélyban 
kaptam. — És újra megjelent az arczán az 
a tuto mosoly, mert különös is az, ha egy 
tudós professzor a szerelemre gondol, mely­
nek mindent föl akart áldozni valaha. Pedig 
ukkoi ölök kétartónak és leküzd he tétlennek 
hitték azt a balgatag szenvedélyt, a mely 
ime, elmúlt nyomtalanul s emlékei is alig- 
alig mai adóztak meg, De valami mégis meg- 
mai ad t, azon nem győzött az idő; annak a 
bot zászló esteuek az emlékezete, a mikor a 
gőgös four kiutasította — majdnem kido­
batta — ot, a szegény nevelőt, s ő itt, 
ebben a fasorban, a hol annyi édes pász- 
tororát élt át, döfte kését a mellébe. Egy 
múló. balgatag ábránd miatt akart öngyil­
kos lenni, ö! — a ki egész életét arra szen- 
M'lte, hogy minél tovább megtartsa minden 
szenvedőben ezt a rövid, veszendő életet.

Itt történt, — szólt hirtelen, meg- j

cziónak nemcsak joga, hanem kötelessége 
is lett volna a kormányt átvenni. Sok bajtól 
mentették volna meg az országot, mert a 
kormányzat élén állva, felelelősségük tuda­
tában az fennforgó nagy ellentéteket min­
denesetre igyekeztek volna kiegyenlíteni. 
Semmiesetre sem lett volna szabad az országot 
kormány nélkül hagyni és a koronát abba 
a kényszerhelyzetbe hozni, hogy kormányt 
a parlamenten kívül keressen.

Közérdek.

A választási törvényjavaslat 
ismertetése.

(T. B.) Az általános és titkos választói 
jogról szóló törvényjavaslat indokolásához 
részletes felvilágosításul az országos statisz­
tikai hivatal által feldolgozott, rendkívül ér­
dekes adatok vannak mellékelve, annak bi­
zonyításául, hogy magyar nemzeti szempont­
ból semmi más módon nem volna czélszerü 
a választói jog kiterjesztése — csakis úgy — 
amint a törvényjavaslat ajánlja, mely sze­
rint: „Országgyűlési képviselői választáson 
választói joga van minden férfinak, aki éle­
tének 24-ik évét betöltötte, magyar állam­
polgár, írni és olvasni tud“.

Az indokolás ugyanis azt állítja és bi/.o- 
nyitja, hogy a czenzus leszállítására alapí­
tott választási reform mindenképpen gyön­
gítené a magyar állam nemzeti jellegét; 
továbbá, hogy ugyanezen szempontból szük­
séges, hogy az irni-olvasui tudáshoz és a 
24-ik életévhez legyen kötve a választói jog.

Lesz alkalmunk nézetünket ezen javas­
latra nézve kifejteni; most csak az Alsó- 
Fehér megyére vonatkozó adatokat kí­
vánjuk ismertetni, melyek közgazdasági és 
nemzetiségi szempontból igen érdekesek és 
élénken érdekelheti mindazokat, kik köz- 
ügyeinkkel foglalkoznak.

I. Összes I é 1 e k s z á m és 20 éven 
felüli magyar honos polgári fé r f i- 
népesség, továbbá a választók je­
lenlegi (1904 évi) száma, a 24 évnél 
fiatalabb és az Írni, o I v ásni ne m

állva egy terebélyes, vén hársfa alatt. Azután 
lenézett a földre, mintha a rozsdasziu ava­
rom a negyven év előtt elhullott véri 
keresné.

Az asszisztens közelebb lépett s csodál­
kozva nézett a tanárra.

— Mondott valamit, tanár úr?
Én? — szólt felriadva Szentmihályi.— 

Nem, semmit; éppen semmit, — S gyors, 
szinte futó lépésekkel megindult a kastély 
felé.

Az előcsarnokban elébe jött a gróf, — 
jelentéktelen alak, de titkos tanácsos, — s 
a vérbeli udvaronezok sima mozdulatával 
nyújtott kezet tudós vendégének.

— Engedje remélnem, hogy kellemes útja 
volt.

— Nagyon kellemes, — felelte szórakozottan 
Szentmihályi, s magában arra gondolt, hogy 
ez az öreg ember egy vén csacsi, de lega­
lább senkinek sem árt czeremóuiáival.

A grófné a beteg — ugyanazon szer­
tartásos udvariassággal köszöntötte. Magas 
kai székben ült az ablak mellett, egyenesen, 
szinte mereven, mintha hódoló küldöttsége­
ket fogadna. Olyan volt ez a két öregem­
ber, mint azok a régi-régi porczellánalakok 
a diófaszekrény tetején, melyek nyugodt 
közönyuyel nézik a világ folyását s meg 
nem mozdítanák a nyakukat a föld minden 
kincséért sem.

tudó választók külön feltünteté­
sével.

a) Összes léi ekszáin 212.352. Eb­
ből magyar: 36.360 (17%), nem magyar : 
175.992 (83°/0).

b) 20 éven felüli polgári férfi 
53.992; ebből magyar: 8.704 (16 1%), nem 
magyar: 45.288 (83-9%).

c) Az 1904. évre érvényes választói név­
jegyzékbe fel volt véve: 4.906 választó; a 
statisztikai felvétel szerint fül lett véve: 
4.586, melyből magyar: 2016 (44%), nem 
magyar: 2570 (56" „).

Ebből 24 évesnél fiatalabb volt: 39, mely­
ből magyar: 23, nem magyar: 16.

Ugyancsak a 4.586 választó közül írni és 
olvasni nem tudott: 1.112, melyből magyar: 
119, nem magyar: 993 volt.

11. a föl d b irtokoso k u a k a b i r- 
t o k t e r j c d e 1 e m szerint való kimu­
tatása 20 éven felüli magyar ho­
nos, polgári férfinépesség össze­
hasonlítva a földbirtokososztály­
hoz tartozó választók jelenlegi 
s z A m á v a I.

a) Legalább 10 holddal bíró, 20 éveu 
felüli férfi: 7.581.

Ebből magyar: 519 (6 8%), nem magyar: 
7.062 (93*2%).

b) Legalább 5 holddal bir: 13.726, ebből 
magyar: 909 (6*6%), nem magyar: 12.817 
(93-4%).

c) Legalább 2 holddal bir: 20.341, ebből 
magyar: 1.338 (6‘6%), nem magyar: 19.006
(93 4%).

d) Legalább 1 holddal bir: 21.770, ebbői 
magyar: 1434 (6 6%); nem magyar: 20 336 
(93-4%).

e) A jelenleg választói joggai bírók 
közül bir összesen;

legalább 10 holddal; 1439, 
a 5 „ 1 739,
n 2 „ 1833,
» 1 „ 1905.

III. Az önálló férfi iparosok és 
kefe s k edő k I é t s z á m a 20 életéven 
felül.

A tanár megnézte a grófnő sérült kezét, 
s kijelentette, hogy a baj egyáltalában nem 
komoly, s az egész műtét néhány perezjg 
fog tartani.

A grófnő sértődött, rideg pillantást vetett 
rá, de a férfiú, a ki előtte állt, s a ki valaha 
együtt szőtte vele a boldogság ábrándos 
álmait, már csuk orvos volt, a kinek nem 
jut eszébe, hogy egy született grófnő, ő fel­
ségének csillagkeresztes palotahölgye, csak 
komoly b„teg lehet.

Az asszisztens megtette az előkészülete­
ket, s az orvos hozzálátott a műtéthez. A 
kés belevágott az elevenbe, de a grófnő 
arczán egy vonás se rándult meg. A porczel- 
lánfigurák nem szoktak jajgatni, mint a tót 
napszámosok, mikor a fejükre esik a tégla.

A tanár bekötözte a sebet, s aztán —
mert az egy grófnőnél elengedhetetlen, __
odaült az Íróasztalhoz és megirt valami 
ártatlan receptet.

A háziorvos majd megújítja a kötést, - 
aztán jó lesz ezzel a sebvizzel borogatni. 
Néhány nap alatt beheged.

— És, mondja tanár úr, — szólt ki­
mért hangon a gróf, — ha kérdeznem 
szabad, nem fog beállani valami komplikáczió ?

— Semmi; biztosítom róla kegyel messé- 
gedet. Az idő meggyógyítja. Oh, az idomu­
lás hatalmas orvos, többet ér, mint a mi 
tudományunk.



maÄ

IMI

é-

1. szám.

a) Önálló iparos iparigazolvánnyal össze­
sen : 1.631; ebből magyar: 1.029 (63 1%); 
nem magyar: 602 (36‘9%).

b) Önálló iparos iparigazolvány uúlklll ; 
544, ebből magyar: 129, (237%); nem ma­
gyar: 415 (76 3%)

c) önálló kereskedő összesen: 566, ebből 
magyar: 313 (55*3%); nem mAgyar 25 3 
(44-77.).

d) A jelenlegi választók közül;
önálló iparos iparigazolvánnyal: 560 (34 3% 

» ,, nélkül: 15 (2-87.)
„ kereskedő 281 (49-77»)

A százalékszám az összes iparosok, ille­
tőleg kereskedők számához mérve van ki­
tüntetve.

IV. Az álla m i egyenes adót f i- 
z e t ő, 20 éven felüli magyar bo­
nos polgári f ó r f i a k k imutatás a.

a) Legalább 20 koronát fizet összesen : 
11.338; ebből magyar: 2.286 (20-27°) nem 
magyar: 9.052 (79.87»).

b) Legalább 15 koronát tizet összesen : 
17.252; ebből magyar; 2.914 (16-97»), nem 
magyar: 14.338 (83-17»).

e) Legalább 10 koronát fizet: 27.098; 
ebből magyar: 4,052 (157»), nem magyar: 
23.046 (85%).

d) A jelenlegi választók közül:
legalább 20 koronát tizet: 3.708 (32%);

15 koronát tizet: 4.006 (23-27»); 10 koro­
nát tizet: 4 306 (15-97»), Az arányszám az 
illető adókategóriába tartozó összes egyének­
hez képest vau jelezve.

V. Bármely adónemből k ü lün­
kül ö n legalább 10, illetőleg 1 e g- 
a 1 á b b 8, v a g y 6 koronát fizető 
20 éven felüli férfiak k i m u t a- 
t á s a az általános p ó t a d ó nélkül

a) Legalább 10 koronát tizet összesen :

A grófnő bólintott a fejével, a mivel azt 
akarta mondani, hogy ő igen nagyra becsüli 
az orvostudományt. És szürke szemének 
egy rezdülése sem árulta el, hogy valaha 
el sem tudta volna képzelni az életet és 
boldogságot ez ember nélkül.

Mikor Szentmihályi a hársfasorhoz ért, 
újra megállt annál az emlékezetes, öreg 
fánál. — Igazam volt, — gondolta, — az 
időmúlás hatalma nagy és meggyógyítja a 
lélek sebeit is. Meg se dobbant a szivem, 
mikor belevágtam abba a kézbe, melyet 
valaha őrült szenvedélyemben csókkal borí­
tottam. Ö pedig! — ő rám sem ismert.

És derülten, nyugodt megelégedéssel ment 
tovább, a kocsi felé, a téli nap hideg, de 
tisztán sugárzó fényében. És ugyanaz a fény, 
áttörve a magas ablakok kristály üvegét, 
rezgő sugaraival bearanyozta azt az öreg 
asszonyt is, a ki fanatikus szenvedélybe! 
szorongat ép kezében egy darabka papirt, 
keresve az elhunyt Írásban egy ismerős kéz 
kedves vonásait. S mikor az ákva desztillá­
lók és grammaták között rátalál egy-egy 
hajdani betűre, odaszoritja fonnyadt ajakéhoz 
és csókolja sokáig, sokáig. S a hideg, szürke 
szemből, mely szertartásos pillantással nézett 
rá a hires tudósra, lassan, hangtalanul hull 
alá a köny, szelíden, minta májusi permeteg.

Közérdek.

12.371; ebből magyar: 2.763 (22-3%); nem 
magyar: 9.608 (77-7“/»).

b) Legalább 8 koronát tizet összesen ; 

15.180; ebből magyar : 3.353 (22T%); nem 
"'agyar: 11.827 (77-9%).

o) Legalább 6 koronát fizet összesen : 
19.864; ebből mtgyar: 4.234 (21.3%); nem 
magyar : 15.621 (78-7%),

ll) A jdltí"leg választói joggal bírók kö­
zül fizet egyeuesadóbau: legalább 10 koro­
nát 3.910 (31-67«); legalább 8 koronát: 
4.098 (27%); legalább 6 koronát: 4.364
(22%). A százalékarány az illető adókate­
góriába tartozó összes egyénekhez képest 
vau jelezve .

VI. A 24 éven t e 1 ü 1 i összes ma­
gyar h o n o s polgári f é r fiúé p e s- 
s é g anya nyelv szerint részle­
tezve, az Írni és olvasni tudók 
külön feltüntetésével.

Magyar: 7.867 (16"»); német; 1.628
(3'2%) tót : 27 (0.1%).

Román: 38.698 (78-4%); liorvát; 2, szerb: 3, 
egyeb: 1.117 2 (2%).

Összesen : 49.342. Ebből i r u i, ol­
vasni tud: 14.299 (29-07»).

És pedig: migyar: 5.436 (387»); német : 
945 (6"6%) tót: 24 (0"2"..). román: 7.845 
(54"97o); liorvát: 1, szerb: 2, egyéb : 46 
(0-37»),

VII. A 24 éven felüli összes ma­
gyar honos férfit-ép esség vagyoni 
és társadalmi megoszlása a je­
lenleg választói joggal bírók 
és az i r n i, olvasni tudó k és n e m 
tudók külön feltüntetésével,

A. Őstermelés: I. Földbirtokosok : 
Legalább

20 kát. holddal 447, ebből rnagy. 150, nem magy. 297
15-20 „ „ 126, „ n 25, „ „ 101
10-16 „ „ 172, „ » 39, „ „ 133
5-10 „ „ 167, „ 45, „ 122
2-5 „ „ 64, „ n 28, „ „ 36
II. Haszonbérlők : 26, „ n 21, „ „ 6

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Előfizetőinket kérjük, legyenek szívesek 

az előfizetés megújításával hazafias törekvé­
sünkben bennünket támogatni.

— Újévi üdvözlések. A szokásos új­
évi hivatalos tisztelgések ajvármegye szék- 
házában az uj év napján d. e. 10 órakor 
folytak le. A teljes számban imgjeleut ál­
lami és közigazg itási hivatalok együttes 
tisztelgését Szász József alispán fogadta, 
ki br. ti á n f f y Kázni ír üdvözlő beszédjére 
válaszolva megemlékezett azon szomorú poli­
tikai helyzetről, melyben az uj óv hazán­
kat. találta és a tavtli italian h ilyzet orvos­
lására mindnyájunk közreműködésének szük­
séges voltát hangoztatva, szives szavakban 
kívánt a tisztelgőknek boldog uj észt sndőt. 
A különféle hivatalokban a főnökök előtt 
való tisztelgések a szokásos melegséggel 
már ezt megelőzőleg megtörténtek.

— Dr. Magyari Károly uy. vm. főor­
vos, lapunk volt szerkesztőtársa, immár 3 
hónapig tartó súlyos betegségében enyhü­
lnie!, szerzetidő, f. hó 2-án tiudapestre uta-

zott családja és dr. Remete Jenő specziá- 
lista kíséretében. Szívből óhajtjuk, hogy e 
kiváló nemeslelkü férfin, kinek a „Törté­
nelmi Fár“-ban érdekes történelmi dolgo­
zata most jelent meg, mennél teljesebben 
felgyógyulva, térjen vissza körünkbe és 
ujult erővel foglalja el ismét széles körit te­
vékenysége helyét.

— Házasságok. Január hó 2-án tar­
totta Benedek Miklós, az Alsófeliér- 
megyei gazdasági bank pénztárunka eskü­
vőjét Nagyenyeden Grünfeld Sarolta 
kisasszonnyal. — K n á 1 Vilmos uagyenyedi 
ni. kir. pü. számtiszt docz. 26-án eskü lőtt 
örök hűséget a dicsőszeatmirtoui ev. ref. 
templomban Dara gics György ni. kir. 
pénzügyőri szeinlész és neje Guist Sarolta 
Lot ti nevű leányának.

— Eljegyzések. Rosk a Sándor in. kir. 
báiiyatiszt eljegyezte Muzsik Mariskát, 
Muzsik Jakab karnagy kedves s müveit leá­
nyát. — Szilágyi Péter községi bíró leá­
nyát Ilonkát eljegyezte karácsony első 
napján IC u tor József m.-csesztvei szám- 
tartó.

— Színház Nagyenyeden. Palotay 
Antal sziaigazgató nagy figyel illetlenséget 
követett el városunk közönségével szemben, 
mikor a díszletek teljes hiányával kezdte 
meg előadásait. Ezért meg is bűnhődött; 
mert az ilyen figyelmetlenséghez nem szo­
kott közönségünk a második és harmadik 
előadásra tnegsem jelent. Reméljük, hogy az 
igazgató is okult; de a közönség is meg­
elégelte a büntetést. Mert a társulat, az 
Orfeusz előadásából ítélve, megérdemli a 
pártolást. A múltkori társulatnál sokkal jobb. 
Ott nagyobb volt a karszemélyzet, de itt 
sokkal értékesebb az individuális müvész- 
kedés ós az összevágó játékban nyilvánuló 
buzgóság. A közönség elismerését egy csa­
pásra meghódította a szép primadonna, 
M o 1 n á r Bella és ti a I o g h u é; az egyik, 
mint Euridike, a másik mint Diána. A köz­
érdeklődést még Szilágy i Erzsi, Bor­
sod y Paula, Z a 1 a y Irma, P a 1 o t a i n é, 
Balogh Leona érdemelték meg; a férfi ilc 
közül kiváltak : Balogh Árpád, L o m n i - 
czi Béla és Mait as Pista a komikus.

— Mulatság. A ref. theologiai ifjúság 
küldöttjei a napokban lenn jártak városunk­
ban és mulatságuk részére védőket kér­
tek fel városunk vezető férfiul közül. Az 
eddigi megállapodások szerint a mulatság 
február 10-én lesz. Lejön ez alkalomra 
vagy 50 jó tánczos, felolvasást fog tartani 
Nagy Károly, a theologia nagyhírű profesz- 
szora, lesz szavalat, ének, egyszóval nagyon 
szép programm. Bővebbet a jövő számaink 
egyikében.

— A földmivelósi miniszter várme­
gyénk területén 1906. évre, rendelkezésre 
álló ménlétszámra való tekintettel, a fedez­
tetést állomásokat következőleg állapította 
meg: Alamor 2 mén, Nagyenyed 4 inén, 
Balázsfalva 3 mén. A fedeztetés 1906. már- 
cziusban kezdődik.

— Népszerű előadásokat tartanak 
országszerte a tüdő vesz elleni védekezésről. 
Mindenütt nagy közönség hallgatja az or­
vosok tanítását. Kívánatos volna, hogy ez 
az egyesekre, mint a/, vg.-,* nemzetre nagy

3. oldal.

& nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

női, férfi és gyermek- 
diVatáru kereskedő,

hogy mielőtt őszi és téli szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árakkal ellátva, szíveskedjen 
)»}»mi)}>}i»iiiiii)iiiiiiii)Hiil}ii}Hiniii})}H»iH>M>H>»iiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii!iiiiiiiiii megtekinteni.
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fontosságú egészségügyi kérdés iránt nálunk 
is megnyilatkozzék az érdeklődés.

— Jégpálya megnyitás. A korcsolyá­
zót a hideg beálltával hamarosan rendbe 
hozta a jégpályát es a múlt vasárnap óta 
azon már vígan hódolnak a korcsolyázás 
testedző s/ép sportjának. Karácsony másod- 
„apján már jegilnuepély is volt, melyen 
számosat, vetlek részt es vígan csúszkáltak 
Sándor ezigany zeneje mellett. — Csak azt 
sajnáljuk, hogy ez az ügyes dolog nem 
városunkon,hanem a szomszéd Marosujváiott 
történt. Nálunk — úgy látszik — azt tartják, 
hogy mirevaló jeget csinálni, mikor úgy is 
felolvad V Csakhogy ezt az okoskodást nem

O...... udllf

— Gazgasági tudoaitd. Gáli Lajos 
ezelnai birtokost a füldmive'ésügyi minisz­
ter a magyaiigent janisra nézve gazdasági
tudósítói tiszttel bízta meg.

— Lopás. Id. Graef János helyi lakós 
kárára — mint a leudúrségi uyomozat ki- 
derítette — saját cselédjei lopást követtek 
el Behatoltak a zárt pinczébe és onnan 
mintegy 0 veder bort elloptak. De szeren- 
csétlenségUlue lopásuk gyümölcsét, a jó 
bort, nem élvezhették, mert a motozás al­
kalmával megtalálták náluk es igy a bor 
helyett csak a rendőrség által szolgáltatott 
hideg vizet iddogálhatiák bus magányukban, 
de ez alighanem ki is júzanitotta őket és 
másodszor aligha lesz kedvük hasonló mó­

don bort szerezni.
_ A miniszter köszöneté. Lukács

miniszter Stépáu Miksánó úrnőhöz intézett 
levelében köszönetét mondott a marosuj- 
vári Erzsébel-egyesület áldásos működéséért.

— Régi tolvajság. Báró Apor István 
abosfalvi birtokostól még az 1903. évben 
több igen értékes, Rákóczy-korbeli aiany- 
és ezüstserleg és egyéb értékes holmit 
loptak el ismeretlen tolvajok. Azóta a derék 
csendőrség szakadatlanul nyomoz, kutat. 
Most azután végre nyomra akadott. Az el­
lopott drága klemodiumok egyrésze egy 
marosvásáihely’ czigánynál a tőidbe elásva 
találtatott meg. A czigányt, kiről a hivata­
los vizsgálat még ezután állapítja meg, hogy 
tettleges tolvaj, avagy csak orgazdái szere­
pet játszott, a csendőrség elfogta. A hiányzó 
tárgyak állítólag brassói és nagyszebeni 
zálogházakban vaunak.

— Érdekes verseny volt e napokban 
Budapesten. Egy közismert fővárosi nagy- 
vállalat jogügyi osztályának főnöke, kinél 
mintegy 10 Írógép, közte 7 eredeti Reming­
ton Standait és 3 más rendszerű Írógépet 
használnak, díjazott versenyt tartott annak 
kipuliatolására, hogy melyikkel lehet leg­
gyorsabban Írni és a legtöbb egyszövegü 
példányt egyidejűleg készíteni. Az első dijat 
az egyik Remington írógép kezelője nyerte, 
ki perczenkint átlag 210 szótagu irássebes- 
séget elért. Egy Írógéppel irt sorban átlag 
ti szó, illetőleg 26 szótng van, tehát az 1 
peicz alatt leírt 210 szótag 8 sort tesz ki. 
És minthogy a verseny 1 óráig tartott, a 
nyeites Remington irógéplcezelő ezen óra 
alatt 480 sóit irt, ami 1 Ívnyi oldalt átlag 
30 sorban számítva, 16 oldalnak, azaz teljes 
4 ívnek megfelel, Értékesebbé teszi ezt a 
sikert még az is, hogy a géppel 1 óra alatt 
leirt 4 iv kézírással legalább 8 Ívre menne 
és hogy 1 ivet a leggyorsabb kézírással, de 
már nehezen olvashatóan másfélóra alatt is 
alig alig lehet megírni; inig a gépiró egy­
idejűleg 8 példányt iit. Így tehát rendkívül 
szembeötlő a Remington gépírás nagy idő­
nyeresége, amely még fokozódik az egvszö-

vegü több példán)oknak ugyanazon idő alatt 
történt készítésével. Azt, hogy az amerikai 
Remington-irógf peluiek bes/eizési forrását 
Budapesten Glogowski és Társa czég (Andrássy 
ut 12 a.) képezi, már egyszer közöltük.

— Megfagyott csizmadia. Szászré- 
genről jelentik, hogy Fülöp András odavaló 
csizmadiumester tegnap éjjel boros fővel tért 
haza a kocsmából s útközben a baromvá- 
sártéren elesett és elaludt. A csípős hideg­
ben megfagyott. A szerencsétlen ember két 
gyermeket hagyott hátra.

— Nyilvános számadás. A községi óvó­
déban decz. hó 30-án közadakozásból 51 
szegénysorsu gyermek, téli ruhát 14 lábbelit 
kapott. A többiek is kivétel nélkül részesül­
tek a begjült ajándékokból. Adakoztak név- 
szerint : mélt. Zeylt Dánielné 10 kor., mélt. 
Zeyk Miklósué 10 kor., Törölt Bertalanná 
őuagys. 5 kor., Szász Józsefné őnagys. 5 kor., 
Folyovich Sándorné, Tóth Miklósué, br. Ke­
mény Rózsiba 2—2 kor., Farnos Dezsőné, 
Taby Istvánná, Molnár Károlyné, Magyar! 
Ágnes, üzv. Asztalos Jánosné, Trencsányi 
1 — 1 kor., N. N. 20 till., Bállá Béláné, Tu- 
logdy Zoltán, Papp Jánosné, Kubiczky Imrénó. 
Szűcs Elemérné 1 — 1 kor., ifj. Lőrincz Ká­
rolyné CO fill., N. N. 40 fill., Lőrincz Istvánná 
40 till., N. N. 40 fill., Küti Józsefné 1 kor., 
Nagy Istvánná 50 fül., Szotyori Jánosné 
20 fill., Király Béláné, Gábré Árpádné 1 — 1 
kor., N. N. 40 fi]]., Viki Tamás 40 till 
Barabás. Károlyné 1 kor., N. N. 20 fül. 
dr. Mátyás Mihályné 2 kor., Bállá Istvánné 
60 fill., IJjváry Imi éné, Králik Vilmosné
1 —1 kor., N. N. 60 fill., Vincenti Lajosné, 
Dezső Miklósué 2—2 kor , Lászlófy N., Sán­
dor Jánosné, Reich Mihályné, Áron Jánosné, 
Foglár Józsefné, Horváth Pálué 1—1 kor., 
Szergely Jánosné 20 fill., Gálfy Jánosné, 
Pap Gézátié, Albert Ivánné 1 — 1 kor., Here- 
pey Károlyné 40 fill., Sándor Józsefné 1 
kor., Bálint János 2 kor., Jakab Károlyné, 
Incze Istvánné, Kovács Sándorné, Jancsó 
Sándorné 1—1 kor., Kovács Józsefné 4 kor., 
dr. Müller Jenő 2 kor., br. Báutfy Kázimir
2 kor., dr. Bocz József, Benedek Gáborne, 
Imreit József, Garda Józsefné l — 1 kor., 
Sándorné 40 fill., Lázár Károlyné 1 kor., 
Kun Gyula 1 kor., Telegdy Lujza 40 fill., 
Telegdy Istvánné 80 fill., Weinrich Frigyesnő, 
Feketéué, Telegdy Árpádné, Hegyi Jánosné

1—1 kor., Richardué 60 fii!., Kovrig Tiva- 
darné 5 kor., ifj. Winkler János 2 kor., 
Karácsonyi Bogdánná l kor., Jancsó Gábor 
20 till. András Károlyné 40 fill., Volmer 
Rudolfné 1 kor., Burányi Jenőné 60 fill. 
Belházy Gyuláné 1 kor., dr. Farnos Árpádné 
50 till., Fodor Miklós 1 kor., özv. Ilerepeyné 
40 fül., Lengyel Györgyné 1 kor, Szőke Ist­
vánné 40fill., dr. Dobozyuó 1 kor., Nagy An- 
domé 2 kor., N. N. 40 fül., dr. Reichné 1 kor., 
Kiizmanitsné 1 kor., Kováts 40 fill., Nagyenyed 
város 20 kor. Hozzájárultak még ifj. Lázár, özv 
Székelyhidy Jánosné, Korbuly Kristóf és egy 
névtelen adakozó. Mindezekért fogadják a 
kegyes adakozók a kisdedek nevében leg- 
hálásabb közönetemet. S a s s n é Vadady 
Etelka k. óvőné.

— A „Vállalkozók Lapja“ közel 
három évtized óta közli betenkint az ország 
műszaki Iliiéit. Alig van váios, vagy község 
a melybe híradása el nem jutna. Minden 
mérnök, építőmester, gyáros, vállalkozó és 
fakereskedő pártolja ezt a megbízhatóság 
és érdekesség patinájával ékeskedő szak­
lapot. Szakemberek állanak az ólén. Laka­
tos Lajos főszerkesztő, Sós Izor társszer­
kesztő ott, állották a lap bölcsőjénél s be­
vonták szövetségükbe Komor Marczell épí­
tészt, a ki, mint ők is, jól tudja mije fáj a 
hazai építőiparosnak, vállalkozónak és min­
den számban foglalkozik ez állapottal mély 
meggyőződéssel megírt czikkeiben. Olvasóink 
kérésére a lap kiadóhivatala (Budapest,
VIII. Kerepesi-út 29.) szívesen küld mutat­
ványszámot. A lap előfizetési dija négy ed- 
évenkint csupán 4 korona.

— Boraeprőt bármily mennyiségben jó 
árban vesz P a u 1 i n i Rezső Nagyenyeden. 
Helybeliektől esrtleg cserébe is átveszi a 
borseprőt, és pedig 4 veder seprőért 1 ve­
der jó gerepeui bort ad; a csere 20 veder 
borseprőn alól nem történhetik. Továbbá 
előnyös feltételekkel a borseprőt kifőzésre is 
átveszi.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Dr. Inczédi Joksman Ödön, Lázár István,

Dr. Müller Jenő, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadótulajdonos: Lázár István.

WEISZ ES HEIMLEE
Pozsonyi Ipartelepe 

magánfeleknek 
is

a legolcsóbb árban szállítja 
hírneves

Vászonáru
Asztalnemű
Törülköző
Zsebkendő

Fehérnemű
Agyhuzat
Paplan
Matrácz

stb,
czikkeit.

Árjegyzék és minták bérmentve. 
Teljes

Menyasszonyi és vőlegény kelengyék 
készítése.



5. oldal.

Sz. 7863-1905. tlkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tikvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Nagy tiyula ügyvéd által kép- 
\iseli Kisbirukosok országos iöldhitoliut ézete vógvehaj- 
tatóliak Alakul ie Vasai lie kisgyógypataki lakos végre­
hajtást szenvedő elleni ügyében a budapesti kereske­
delmi es vaitotörvényszéknél 91680/1900 sz. végzés 
következtében a végrehajtást árverés 72 kor. 60 fillér 
tóke s j..r. uelegntse ugort az löbl LX. t.-ez. 144. 
§• alapján es a 146. §. enelmebeu a gyulaiehervúri 
hír. töneuyszék területen es a nagyeuyeai kir. járás­
bíróság kerületében levő a kisgyógypatukr 85 sz. ijév­
ben A l—ö,7—14, 17, 4b, ZU —22, 24—2u, ül, 
66 r. sz. ú47, 454, 4ob, 4UU, 464, 469, 497, bbO, obi, 
óbb, 589, 599, 600, 003 Outi, UZ7, 02V, tiül, 033, 
tizb, OüU, 632, 034, 046, 647, 656—Obi, <61, .62, 
8UU, bu7, 619, IZüZ, 1261, 1266, 1309, iüöU, 1361, 
1ÖUÓ, 1506, 1507, 3516, 560,2, 501,2 hr. sz. jelenleg 
Alakares/.ku Juoti, Makareszku Zsuzsanna, Makareszkn 
V alena, illakaieszku uuana., álakareszku Victoria Kis­
korú neun alio mgailanolua *230 kor., továbbá ezen 
időközben a kisgyogypaiakr 502 sz. tjkvbvu M.uiialiga 
duón jav ara atjegyzett A -j- Ír. sz 7<3, ?<4 hr, sz. 
lekvoie 9u kor,, regre a bo sz. tjkvbői a kisgyogy­
paiakr öad sz. ijii'iOo uregan Uyörgy lur Kmlla javara 
atjegyzett A -j 1 r. ez. 997, 99o hr. sz. tekvore 
110 ko. összesen Z43u koronában üregül apitvtt
kikiáltási iiiu.in dro..uoltuUk

A lenni megjelölt ingatlanok az 1Í1U0. évi Januar 
25-ili napján Jusgyogypatak község hazaira! d. e. 9 
urakor megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is ellugnak adatni.

Árverezni s/.amiekozók, végrehajtó kivételével tartóz- ! 

nak az ingatlanok bcosól'tékéliak 10%-át készpénzben, !

Egy háztartási merleg ingyen!
Mesésen olcsó árak 

melleit küldöm szét tulhalmo- 
zott raktáram bői világhírű ki­
válóságukért általánosan kedvelt 
mexikói ezüst ár u i- 
m a ( és pedig 6 dl b. mexikói 
ezüsl asztali kést, 6 drb mexikói 
ezüst evővillát, 6 drb mexikói 
ezüst evőkanalai, 12 drb mexi­
kói ezüst kávéskanalat, 6 drb 
kiváló dessert kést, 6 drb ki­
váló dessert villát, 1 urb mexi­

kói ezüst levesmerilö kanalai, 1 drb mexikói ezüst tej- 
mentő kanalat, 2 drb elegáns szalon asztali gyertyatartof, 
a 46 drb összesen csak 6 frt 50 krajezar.

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy 
szavatosság mellett pontosan működő 12 és lel kiló 
hordképességii háztartási mérlegel kap teljesen díjtala­
nul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér lem vbelül is), 
melynek tartósságáért és kiváló minőségién 24 évi jót­
állást vállalok, szétküldés a pénz ilóltgts beküldése 
esetén vagy ulánvétlel történik az európai raktárból.

AUFFENBERG JÓZSEF
Budapest, Vili , Bezevédi uieza 8. sz.

834 12—52

Közérdek

uigy az 1881. LX t.-ez. 425. szerinti óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak 
a kir, jbiroságnál, bírói letétbe!történt elöleges elhelye­
zéséről nyert letéti elismervén^ átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tjkvi hatóság.
Nagyonyeden, 1905. évi november 10-é

1. szám.

935 1

Len.
Weiner,
kir. albiró.

^eeseeseseeeese
„IBOLYA liricmolí

Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 7.
Kertészeti telep : Krizbay-utcza 27. 

Virágcsarnok 563. szám.Telefon: Kertészed telep 564. sz.

Minden idényben frisk vágott virá­
gok, déli növények és idénj szerit házai 
cserép-virágok, állandóan szállításra 
készen.

A közelgő mitidszeiitek uap- 
w juta sirdiszek és koszorúk leg­

nagyobb választékban 2 koro- 
# natol feljebb.
W Úgyszintén művirág-koszorúk
40 állandó raktáron. 
ifjjjß Menyasszonyi, névnapi es alkalmi

•
 csokruk, koszorúk, szallag és felirattal, 

vidékre express szállítással teljesen mcg- 
bizhatóan, legszebb kivitelben, legjuta- 
uyosabb aibau. , 025 40—52

weeeeeeeeeeeeee

Eleklro-Vltalijőr.
Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.

lí. B. 86967.- sz. Gyógyít és 
l'elüdit jótállás mellett küsz- 
vény, reuma, asthma, (nehéz 
lélegzés) álmatlanság, fülzugás, 

hívhez hallás, epilepsia, ideges­
ség, étvágytalanság, sápkór. 

fogfájás, migrén, tehetetlenség, valamint 
minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 
86967. sz. kesyülekem által legfeljebb 45 
nap alatt meg nem gyógyul, azonnal 
visszakapja n pénzét. Ahol már semmi 
sem használt, ott kérem .az én készülé­
kemet megkísérelni; meg vagyok győződve 

készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. könnyebb betegsé­

geknél alkalmazandó.
A nagykészülék 6 kor. idült betegségek­

nél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld után­
véttel vagy elöleges fizetéssel a bel- és 

külföld részére.
AFFENBERG JÓZSEF

Budapest, Vili, Bezerédi-utcza 3.
834 12-52
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Telefon 395 Telefon 395. 1

uEi FERE I
Unió gőzmosó és vegyiruha 1 

tiszlitó intézete |
Unió-utcza 24. szám.

I Hl Műhely-telep Tivoli-utcza||j | 
Br. Bánflfy palota.

Illlllll
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514 69—104 E
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A HIRDETÉSEKET Ä
T legjutányosabban vesz fel ™ 

Y kiadóhivatalunk.

Gazdáknak ingyen.
Hasznos tanácsadó a házi állataink hiz­

lalására és táplálásához, valamint ezek 
betegségeiről és ettől való me góvhatásuluól 
czimü minden gazdának nélkülözhetetlen 
tanulságos könyvet mindenkinek, aki e lapra 
hivatkozik, ingyen és bérmeutve küldöm. 
Olvasó köröknek, valamint gazdasági egye­
sületeknek kívánatra több példányt is küldök. 

AUFFENBERG JÓZSEF 
Budapest, Vili., Bezerédi-utcza 3. sz.

5 KORONÁÉRT
küldök egy postacsomag 4 és fél kiló (kb. 

50 drb) kevéssé megsérült finom enyhe
pipereszappan

rozsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jáz­
min es gyöngyvirágból szépen összeválogatva 
a pénz előzetes megküldése esetén vagy 

utánvéttel.
AUFFENBERG JÓZSEF

Budapest, Vili, Bezerédi-utcza 3. sz.
834 12—62

•*íb* ’mw-'xrw.'www

■WiJTUw w WW W wwwwwwwwm
eetoeeeeee«e#«M&©'»**®6■•*••••••

Nagynyom teli latereMztar r.-l.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.

Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde.

Előnyös
Vásárol

iiiiiiMiimiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiÉiiiiiimiiiiiiiiiiiiMiiiiimiimiiiiiiiiiiiiiiiüiiiiiiiiüiiüii

kölcsönt ad beláblázásra, meglelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johitclü pénzintézetek részvényeire, 

és elad értékpapírokat.
ellogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őizesi 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az Ö68Z(,g nagysága szerint 51/,. 6, 6'/,% mellett, kereske- 
VdlIUnŰI üelmi váltókat pedig 6% mellett számítol le.

Betétet

;;
*.

fit.-1

'y;WV*S0ßif

j

*

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
...............................................................

Elvállal galvanoplasztikai
munkákat, mindennemű klisék
öntését, rézmetszeteket fénykép 
vagy rajz után.

Készít gazdasági vas, réz
gépöntvényeket,

Tisztelettel

Liskai János.

kamatláb mellett fogad el.
9—12, d. u.áll hétköznap d. e

626 79—104

mmi®.mmc®
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Közérdek. 1. szám.
6. oldal.

Nincs többé iszákosság
a ZOA-l’Oll használata 

után, amiről ezer meg ezer 
köszönőlevél önként beér- 
kozott

A ZOA-POK kávé-, ital-, 
étel- vagy szeszes italban 
adható, anélkül, hogy erről 
az ivó tudomással bírjon. 
Teljesen ártalmatlan.

A ZOA-POK többet ér, 
mint a világ minden szó­
beszéde a tartózkodásról, 
mert előidézi azt a csoda- 
batast, hogy az iszákosnak 
a szeszes italokat ellen-

r
- , , szén vesse teszi.

" - A ZOA oly csendesen és

, ■ biztosan hat, hogy azt a
feleség, testvér, vagy leány- 

gyermek egyaránt az ivónak 
tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem 
is sejti, mi okozta javulását.

ZOA a családok ezreit hékitetle ki, sok ezer 
férfit a szégyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletembe­
rek lettek. Nem kévés fiatalembert a jó útra és 
szerencséjéhez segített és sok ember életét szá­
mos évvel meghosszabbította.

Egy adag ára egy teljes kúrához 10 korona. 
Szétküldés titoktartás mellett portó- es vám­

mentesen történik utánvéttel vagy a pénz előle- 
ges beküldése mellett. Szállítja

AUFFENBERG JÓZSEF
Budapest. VILI , Bezerédi-u'eza 8.
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Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 685 20-62

>i< >i< >4< >|< $ >4< >4< >4< $
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1 Ambrózi M. medgyesi jó hir- |
I nevű szőlőoltvány iskolájában kap- |
1 haló 80,000 amerikai alanyokra |
1 oltott, 1. oszt. rajnai rizling 1

I szölöotlvány. |
1 Ezen kívül még egy pár százez-r | 
f oltvány a legjobb csemege- és §
I borfajokból. §
1 Rendeléseket közvetít: §
j Fischer és Társa |
I 892 8—12 faiskola III la jdonosuk |
I Nngyenyeden. §
(0)iiimiiimimiiiiiimiiimiiiiHiiiiiiimiiiiiiiiiiimiiiiimiiiinimiiiii|j0)

előnyösen ismert első rendű 
friss hús- és hentesáru-

üzletében a naponta frissen vágott marha-, 
borjú- és sertéshúsokon kívül, naponta fris­
sen készített virsli, szalvaládé, párizsi, len­
gyel- és sütnivaló-kolbászok és itt tel nem 
sorolt mindenféle húsok és husnemek állnak 
a 11. é. közönség rendelkezésére.

Húsáraim folyó hó 15-étől: 1 kg. marha­
hús 1.28 till., borjúhús 1 kg. 1.28 till., II. oszt. 
96 fill., sertéshús 1 kg. 1.36 fill., sertéskaraj 
1.52 till., teljesen hízott sertésszalonna ol­
vasztani való 1.80 fillér.

B. pártfogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA.

4V 4' ^ 4V 4X

---------------------- S Szolid kiszolgálás! Jutányos árak! •

Mindenkinek fontos tudni, hogy
V an szerencsém tt n. é. közönség tudomására hozni, 

hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása es előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

.Nagyszebeni földhitelintézet1 E
részéről

ingatlau jelzálog kölcsönök
„kizárólagos ügynökségével“

bízattam meg.
Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 

hogy a bizalomteljesen hozzam forduló feleknek a 
lehetőségig gyors es költségét kímélő eljárással szol 
galatára legjek. J

Bárminemű felvilagitássai, utbaigafalassal készsége­
sen dijment sen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölosön- 
vevó bármily elhanyagolt birtok- es teher viszonyai 
véglegesen rendeztelek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár hely­
beli — akar budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
csábító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogkőesőnt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazoljak — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlau, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges 587 43—52

Teljes tisztelettel
Erdélyi erdö-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Maiom-u. 16. sz
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BBRKOVITS BÉLA

INTag’ y enyed főtéri
raktárának túlzsúfoltsága és az előrehaladott idény miatt összes áruit

alkalmi vásár
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rendezése állal minden elfogadható árért eladja.

Eladásra kerülnek: az összes férfi-, fiú- és gyermek- 
készruhák és télikabátok, női- és gyermek-kabátok, paletok, a 
legújabb divatnak megfelelő férfi fehérnemüek, nyakkendők és 
kalapok.

Férfi- és női-czipők, kizárólag kézimunka.
Valódi angol és belföldi ruhaszövetek.
Mérték után a legfinomabb ruha 24 óra alatt elkészül.
Mindenkinek saját érdekében fekszik szükségletét mig a 

készlet tart beszerezni.
916 7-?•••eeseseeeseeseeeesssessseseeejie

Dús váln ztek minden czikkbeu.

:

Alsófehérvármegyei

TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.
Alaptőke 200000 korona. NÄGYENYEDEN. Alaptőke 200000 korona.

Leszámitol LmÍ'T lleÍá,;al‘L íerjed.6 TíÍrlpQ7tpQPQ MN«#"»* nyújt 500'állókat ,t legolcsóbb kamat- » Ul IvOaLCOuS koronától kezdödóleg már 
lali mellett. 4*/2% alapkamattal földbir-

— , , tokra, a beosérték feléig.
Rptáhlamc mellett adott kölosönei ntán 
UGiaUlcUdd 600 koronán felül 61 ,%-ot 

számit.

kamatú jelzálogköl-6S ITI3QBS csönökut igen előnyös
feltételek melleit konvertál 
s mindennemű ilyen ügyeket 
a leggyorsabban bonyolít le.i VáS3r0l 6S 6l3d ^®PaP‘r°kat *Uegen szám- szelvényeket és sorsol
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Betétek után napföl-napig 4va%,-ot fizet.
Nyomatott a Nagyenyedi Kbuyvnyomda 6a Pupiiörugyat Ittíszvéoy áraas&g könyvnyomdájában Nagyeuyeden.


